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От 17.09.2024  № 75-10566

На №                         от                                         



Руководителям муниципальных органов управления образованием Красноярского края

Об информировании по вопросу
использования двухмерного 
штрихового кода (QR-кода)

Уважаемые руководители!

[bookmark: _GoBack]На основании письма Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации № 3-45758 от 11.09.2024 министерство образования Красноярского края информирует о возможности использования двухмерного штрихового кода (QR-код), содержащегося в электронном удостоверении многодетной семьи, с 01.10.2024 наравне с бумажным удостоверением многодетной семьи для подтверждения статуса многодетной семьи по месту требования любыми органами, учреждениями и организациями, в том числе коммерческими, в рамках предоставления мер социальной поддержки.
Предоставление данной возможности регламентировано проектом приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации «Об утверждении порядка подтверждения статуса многодетной семьи в Российской Федерации по месту требования с использованием сведений, предусмотренных пунктом 3 распоряжения Правительства Российской Федерации от 29.06.2024 № 1725-р» (далее – проект приказа).
Проектом приказа предполагается, что для граждан будет обеспечена возможность подтверждения статуса многодетной семьи по месту требования при предъявлении двухмерного штрихового кода (QR-кода), содержащегося в электронном удостоверении многодетной семьи, который будет отображаться при наличии подтвержденной учетной записи в разделе «Семья и дети» личного кабинета гражданина на ЕПГУ и в мобильном приложении «Госуслуги».
Для считывания сотрудниками учреждений и иных организаций, которые предоставляют услуги, льготы и иные преференции многодетным семьям (далее – лицо, осуществляющее проверку), двухмерного штрихового кода (QR-кода), необходимо: 
– наличие подтвержденной учетной записи в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА); 
– наличие считывающего устройства (мобильного устройства) с камерой, установленным мобильным приложением «Госуслуги» и доступом к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Обращаем внимание, что при подтверждении статуса многодетной семьи в Российской Федерации по месту требования в соответствии с проектом приказа предоставление удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи в Российской Федерации, единый образец которого утвержден распоряжением (далее – бумажное удостоверение многодетной семьи), не требуется. Использование двухмерного штрихового кода (QR-кода), содержащегося в электронном удостоверении многодетной семьи, для подтверждения статуса многодетной семьи по месту требования в целях получения услуг, льгот и иных преференций многодетным семьям планируется апробировать в рамках эксперимента в период с 01.10 по 31.12.2024 года.
В целях подготовки к обеспечению с 01.10.2024 возможности предоставления мер социальной поддержки с использованием двухмерного штрихового кода (QR-кода), содержащегося в электронном удостоверении многодетной семьи, министерство образования Красноярского края просит довести соответствующую информацию до учреждений и организаций, предоставляющих меры социальной поддержки многодетным семьям.
Дополнительно направляем информационные материалы, которые возможно использовать для проведения информационных кампаний по использованию двухмерного штрихового кода (QR-кода), содержащегося в электронном удостоверении многодетной семьи.
Приложение: Информационные материалы в электронном виде.


	Заместитель министра
	                                А.В. Молодкин
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