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ИТОГОВЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ
Ведущий. Вы знаете самую точную примету: если встретились два педагога, то обязательно начнется педсовет? Тогда чего же ждать нам сегодня, когда собралось вместе столько педагогов!
Какие они будут, наши дети!
Ведь все это зависит лишь от нас,
И на пороге будущих столетий
Быть может, они будут лучше нас.
Я приветствую вас в творческой гостиной. Сегодня в этом зале собрались люди творческие, инициативные. И очень надеюсь, что скучно нам не будет. 
План работы педсовета
1.Обсуждение итогов работы за год. 
2.Рассмотрение и принятие плана летней оздоровительной работы на 2018-2019 учебный год.
3.Определение перспектив работы на следующий учебный год.
4. Разное. 
Ведущий. В последние годы укоренилось утверждение «У творчески работающего педагога – творчески развитые дети». Еще В. О. Сухомлинский подчеркивал, что только творческий педагог способен зажечь в детях жажду познания, поэтому каждому педагогу необходимо развивать креативность, являющуюся главным показателем его профессиональной компетентности. 
Ведущий. Действительно, результат деятельности педагога не измерить общепринятыми мерками, результат нашей деятельности – создание ценностей. Неповторимы дети, обстоятельства, личность самого педагога, и каждое педагогическое решение должно исходить из этих всегда нестандартных факторов. Педагог по определению не может быть не творческим! Творческий педагог – «это тот, кто открывает, умудряет и одобряет», как выразился Николай Константинович Рерих. 
Педагог – это не просто профессия, это образ жизни. Современный ритм жизни требует от нас непрерывного профессионального роста. Весьма наглядной в этом отношении является притча:в сарае стояли два плуга. Один был ржавый и некрасивый, а второй весь блестящий, начищенный. Ржавый плуг с завистью смотрел на то, как солнце отражается на блестящих боках соседа. Однажды он не выдержал и сказал: - Это несправедливо! Мы с тобой одинаковые. Но ты такой красивый, весь блестишь, а я нет. Откуда у тебя это великолепие? Должно быть равноправие! Второй плуг усмехнулся и сказал: - Должна быть справедливость! Я с раннего утра и до позднего вечера работаю, поэтому и блещу. Мне просто некогда ржаветь! Уверена, что и нам тоже некогда и незачем ржаветь.
Итак, основной идеей нашего итогового педсовета станет идея «Творческий педагог – творческие дети». Сегодня предлагаю вам поучиться искать нестандартные выходы из стандартных ситуаций, мыслить креативно и тем самым поднять свой профессиональный уровень.
1 этап - подготовительный
1. Игра «Ситуация успеха» (Цель снятие эмоционального напряжение, настроиться на работу)
Ведущий. Для начала хочу предложить вам участие в одной интересной игре. Нам очень редко говорят добрые слова по поводу нашей профессиональной деятельности, а ведь без тёплого слова и летом холодно. Я думаю, что сейчас вы сели рядом с тем человеком, который вам знаком не только как педагог, методист, музыкант, но и как человек, с которым вам приятно общаться. У вас есть уникальная возможность выразить свои добрые мысли и чувства по отношению к справа сидящему соседу по поводу его профессиональных качеств. Для этого необходимо взять в свою руку руку соседа и сказать ему эти слова.
Игра проходит по цепочке от первого участника до последнего.
- Какие чувства вы испытывали, когда к вам обращался ваш сосед?
-Поднимите руку, у кого совпали ожидания с тем, что сказал вам сосед?
2. Упражнение «Те, кто...» (Цель настроиться на работу, сплочение коллектива)
Ведущий.Образуйте, пожалуйста, тесный круг. (Ведущий стоит в центре круга, дает команду). Поменяйтесь местами Те, кто пришел сегодня на педсовет:
- с голубыми глазами;
- в платье или юбке.
- с желанием проявить активную жизненную позицию;
- с желанием узнать что-то новое;
- с сданным отчетом о проделанной работе за год;
 - прошел курсы повышения квалификации в этом году;
- прошел процедуру аатестации;
- выступающие на районных МО;
- участвовал в районных МО;
- с возможностью поделиться новыми знаниями и идеями;
Задача людей, объединенных этим признаком, – поменяться местами, соблюдая главное условие – нельзя занимать соседнее освободившееся место. Задача ведущего – успеть стать в круг во время перехода участников с места на место. Оставшийся без места становится ведущим.
2 этап - основной
Ведущий. Для того чтобы наша работа сегодня была эффективной, мы в течение всего педсовета будем объединяться в группы и обсуждать вопросы.
1 тема - Подведение итогов работы за год.
1 задание. 
Все педагоги делятся на подгруппы
- 1 подгруппа – называет интересные события, организованные для педагогов за прошедший год.
- 2 подгруппа – называет интересные события, организованные для детей за прошедший год. 
- 3 подгруппа – называет интересные события, организованные для родителей за прошедший год.
- 4 подгруппа – называет действия (мероприятия), от которых стоит отказаться в следующем году при работе с педагогами.
· 5 подгруппа – называет действия (мероприятия), от которых стоит отказаться в следующем году при работе с детьми и родителями.
Организуется дискуссия, пинятые решения заносятся в протокол для включения в годово план на ледующй год.
2 задание - «Город талантливых людей» 
Ведущий. А теперь предлагаю вам отправиться в город, где живут самые творческие и талантливые педагоги на свете.
1 часть – презентация о результатах мониторинга специалистами за 2018-2019 учебный год
2 часть - презентация аналитических отчетов педагогов о проделанной работе за 2018-2019 учебный год. 
Ведущий. Итак, по кругу, каждый будет говорить по одному предложению (событию, мероприятию), из содержания своего аналитического отчета по результатам работы за год.
2 тема - Принятие плана работы на летний период
Ведущий. Уважаемые коллеги, сегодня нам предстоит необычная игра. У вас будет возможность представить свое будущее-план работы в летний оздоровительный период, спланировать его, может быть, что-то изменить в нем или в отношении к нему, о чем-то задуматься. Возможно, в процессе игры у вас появятся какие-то вопросы, желание что-либо обсудить. Игра состоит из нескольких этапов.
1 задание
 Напишите каждый на своем листочке основные мероприятия, темы, формы работы в летний период. После того как закончите, поверните листок к группе и держите его так, чтобы другие могли прочитать.
Ведущий.Теперь подойдите и положите руку на плечо тому человеку, чьи взгляды вам близки или интересны.
Педагоги объединяются в группы.
Ведущий. Теперь в группах еще раз просмотрите свой проект мероприятий на летний период работы, составьте список аргументов в защиту вашего принципа выбора мероприятий и форм работы: почему именно он кажется вам основополагающим или почему для вас он так важен.
2 задание: «Мозговой штурм»
Все педагоги делятся на 3 команды: июнь, июль, август, просматривают проект летней оздоровительной работы, вносят коррективы, с учетом предложенных выше проектов мероприятий, представляют. 
3 задание:  «Аукцион педагогических идей» 
Говорят, что настоящая женщина из ничего может сделать три вещи: салат, шляпку и конфликт. Мы с вами - настоящие женщины, и я убеждена, что кроме этих трех вещей мы сможем еще кое-что создать. Сейчас вашему вниманию предлагается упражнение «Аукцион». Педагогам предлагается разделиться на подгруппы по 3-4 человека и подготовить презентацию (название, цель, возраст) дидактической игры с использованием следующих предметов: скрепки, прищепки, карандаши, коробка, лист бумаги А4, пирамидка, кубики.
Задание развивает способность видеть в привычном необычное, умение отстаивать свою точку зрения, доказывать, аргументировать, а также умение отказываться от идеи, если она оказалась несостоятельной. 
4 задание: Рисование «Мое взаимодействие с воспитанниками летом».
Всем педагогам предлагается нарисовать рисунок, придумать ему название. Цель– снизить напряжение дня, использовать «запущенные» в дискуссии рефлексивные процессы на анализ своей позиции во взаимодействии с воспитанниками.
После индивидуального рисования, все участники встают в круг и показывают свои работы, рассматривают их. Далее ведущий выбирает понравившийся ему рисунок, его автор выбирал следующий и так все педагоги выбрали себе по рисунку. Рисунки остаются у педагогов как памятка о выборе воспитательной позиции в общении с детьми.
 3 тема - Определение перспектив работы на следующий учебный год
1 задание Брейсторминг. (Цель определение годовых задач на следующий учебный год)
Члены коллектива, например, озадачены поисками путей решения какой – либо проблемы. Все педагоги делятся на две группы.
Первая группа – «генераторы идей» - должны в течение короткого времени предложить как можно больше вариантов решений обсуждаемой проблемы. При этом они не имеют права обсуждать эти варианты, отметая или соглашаясь с ними. В группе выбирается один человек, которому поручается фиксировать все возникающие идеи.
Вторая группа – «аналитики» - получают от первой группы списки вариантов и, не добавляя ничего нового, рассматривают каждое предложение, выбирая наиболее разумное и подходящее. Выбранные предложения группируются и объявляются.
Проведя первый круг мозговой атаки, группы меняются своими функциями и проводятся второй круг. Запрещается всякая критика поступивших предложений. Предпочтение отдаётся количеству, а не качеству идей, поощряется комбинирование, перенос уже высказанных идей. Фиксируются все варианты.
2 задание «Дерево предсказаний» (Цель – определение путей решения годовых задач)
Правила работы с данным приемом таковы: 
«ствол дерева» – годовая задача, 
«ветви» – направления работы: с педагогами, с детьми, с родителями, и, наконец,
«листья» - мероприятия. 
4 тема – Разное
1.Утверждение режима работы на летний период
2. Утверждение графика работы на летний оздоровительный период.
Заключительный этап работы
Рефлексия:  Жил  мудрец, который знал все. Один человек захотел доказать, что мудрец знает не все. Зажав в ладонях бабочку, он спросил: "Скажи, мудрец, какая бабочка у меня в руках: мертвая или живая?" А сам думает: “Скажет живая – я ее умерщвлю, скажет мертвая – выпущу”. Мудрец, подумав, ответил: “Все в твоих руках”.
В наших руках возможность создать в детском саду такую атмосферу, в которой дети будут чувствовать себя «как дома». В наших руках возможность формировать личность:
- любознательную, интересующуюся, активно познающую мир;
- умеющую учиться, способную к организации собственной деятельности;
культуру каждого народа;
- доброжелательную, умеющую слушать и слышать партнёра, уважающую своё и чужое мнение;
- готовую самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки.
Хочется закончить наш педсовет несколькими добрыми советами для всех нас:
Памятка
«Рецепт приготовления хорошего занятия, мероприятия» 
Возьмите дюжину самых лучших и полновесных эмоций. Тщательно отберите только те, которые лишены разочарований и злости. После того, как вы отобрали, разделите эмоции на части. И обязательно пойте! 
Непременно добавьте в каждое свое мероприятие: 
•12 порций мудрости, 
• 11 порций терпения, 
•10 порций храбрости, 
• 9 порций работоспособности, 
• 8 порций оптимизма, 
• 7 порций преданности своёму делу, 
•  6 порций вольнодумия и свободомыслия, 
•  5 порций доброты, 
• 4 порции отдыха и заботы о здоровье, 
•  3 порции юмора, 
•  2 порции такта, 
•  1 порцию веры в каждого своего воспитанника. 
 Для того чтобы придать остроты и сладости вашему мероприятию, добавьте в него ложечку хорошего настроения, щепотку безрассудства, по вкусу развлечения, обязательно добавьте игры и обильно посыпьте все хорошим добрым юмором. А теперь налейте любовь к детям и взбейте все энергичными движениями, не допуская застоя. Поставьте ваше блюдо на огонь детских сердец. Украсьте все блюдо улыбками, изюминками и веточками радости. Перед подачей мероприятие сервируется спокойствием, самоотверженностью и профессионализмом. 
Следуйте четко этому рецепту, в точности соблюдая ингредиенты блюда, при подготовке каждого своего мероприятия. 
Утверждение решения педагогического совета
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                           Методика оформления образовательного стенда
Практически ежедневно есть некий объем информации, которую воспитатель должен передать родителям. Но уделить время и рассказать подробности каждому из них – это тяжело физически и затратно по времени. Да и велика вероятность что-то упустить из повествования. На помощь приходят образовательные стенды для детей и родителей, которые могут содержать всю важную информацию о грядущих мероприятиях или  теме недели. 
Жизнь группы, которую посещают дети, для родителей во многом остается загадкой. В то время, пока они работают, малыши находятся отдаленно, что-то кушают, во что-то играют, каким-то образом развиваются. Задача стенда – устранить все эти «что-то», «как-то» и дать родителям достаточно подробную информацию о изучаемом материале, детям же образовательный стенд позволяет развиваться самостоятельно, подбирая для себя наиболее интересные формы закрепления или изучения материала (изготовление поделки, разучивание стихотворения, выполнения какой-либо дидактической игры или задания. 
Давайте подробнее расмотрим основные рекомеендации по оформлению образовательного стенда.  
1. Перед оформлением стенда необходимо определить содержание тематики праздника, в соответствии с тематическим планированием учреждения или образовательной программой. Следовательно, в заголовок стенда, мы пишем название праздника по программе.
2. Заголовок должен быть оформлен печатными буквами и по горизонтали, потому что некоторые дети уже могут самостоятельно прочитать текст.
3. Справа от заголовка должна быть эмблема праздника.
4. Фон стенда должен соответствовать по цветовой гамме празднику. Исключите черный цвет, как правило, он вызывает негативные эмоции. Если это новый год или день космонавтики, то это оттенки синего, а если это 8 марта, то желтый, розовый. Фон не должен быть ярким, не должен отвлекать участников образовательного процесса от информации. Его можно растушевать в разных техниках: губки, зубная счётка, растушовка карандашом. 
5. Рамка, как и фон, не должна быть темных цветов. Она может быть разной формы, стиля, но главное, чтобы была симметрия.
6. На  стенде должна быть изображена основная идея праздника или темы недели, чтобы ребенок, или родители, видя иллюстрацию, могли определить, какой праздник приближается. Данную иллюстрацию рекомендуется располагать строго в центре стенда под заголовком.
7. Расположение текста и иллюстраций на стенде. Дозируйте и систематизируйте информацию на стенде — количество визуальных акцентов должно быть небольшим, потому что внимание человека избирательно. Расставьте акценты так, чтобы читатель увидел в первую очередь главную информацию, а потом — вспомогательную. Используйте иллюстрации, фотографии, схемы, инфографику, потому что визуальную информацию люди воспринимают лучше. Важную информацию рекомендуется располагать слева (история, традиции). Справа - мы можем разместить информацию менее важную (приглашение на утренник). Информация должна быть интересной, краткой, четкой, понятной и доступной, чтоб было легко читать и запомнилось. Рекомендуется не увлекаться большим количеством дат, если конечно это не ключевые. При изготовление стенда важно помнить, что вся информация и илюстрации доолжны быть симметрично расположеными.
8.  Шрифт при оформлении образовательного стенда рекомендуется брать 16-18 размера. Он должен быть единым. Можно выделить подзаголовки жирным, но опять же все подзаголовки рекомендуется оформлять в едином размере и стиле.
9. Так как стенд для всех участников образовательного процесса, а не только для родителей, нужно поместить в него какую-то доступную и интересную информацию для детей, закрепляя тем самым,  знания детей о празднике или теме недели. Как правило это раскраски, загадки, стихи и т.д. Размещать данную информацию рекомендуется в красивых привлекательных для детей кармашках. Кармашки рекомендуется располагать таким образом. Чтобы дети могли самотоятельно взять из них интересный для них материал и позаниматься. 
10. Располагайте образовательный стенд так, чтобы его было хорошо видно: в освещенном, доступном месте, на высоте, которая позволяет ознакомиться с содержанием всего стенда как детям, так и их родителям. Поместите его в зоне, где проходит много людей, чтобы привлечь больше внимания.
11. Чтобы заинтересовать родителей, заинтересуйте для начала детей. Им станет интересно, смотря на главную картинку в центре (основную идею). И они обязательно зададут вопрос : «Что же тут написано?». Вы можете ответить, тут написана очень интересная информация про птиц (тема недели), а прочитать вам её смогут родители. И тогда ребенок не уйдет из сада, не услышав от родителей информацию со стенда.
Успехов в работе!
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Методические рекомендации по проведению организованной образовательной деятельности по чтению художественной литературы с детьми дошкольного возраста
Детский сад знакомит дошкольников с лучшими произведениями и на этой основе решает целый комплекс взаимосвязанных задач нравственного, умственного, эстетического воспитания. 
Воспитатель формирует у детей умение воспринимать литературное произведение. Слушая рассказ, ребенок должен не только усвоить его содержание, но и пережить те чувства, настроения, которые хотел передать автор. Важно также учить детей сопоставлять прочитанное (услышанное) с фактами жизни. Общеизвестно воздействие художественной литературы на умственное и эстетическое развитие ребенка. Велика ее роль и в развитии речи дошкольника.
 Художественная литература открывает и объясняет ребенку жизнь общества и природы, мир человеческих чувств и взаимоотношений. Она развивает мышление и воображение ребенка, обогащает его эмоции, дает прекрасные образцы русского литературного языка. 
Проблема развития речи дошкольников – комплексная, поскольку основывается на данных не только психологии и педагогики, но и общего языкознания, социолингвистики, а также психолингвистики. 
Общеизвестно воздействие художественной литературы на умственное, нравственное и эстетическое развитие ребёнка. Велика её роль и в развитии речи. На каждом занятии по ознакомлению с художественной литературой ставятся задачи:
· Формирования эмоционально-образного восприятия произведений разных жанров (сказка, рассказ, стихотворение, малые фольклорные формы);
·  Развития чуткости к выразительным средствам художественной речи, умения воспроизводить эти средства в своём творчестве.
Ознакомление с каждым жанром, помимо указанных общих задач, решает конкретные цели, связанные с тематикой произведений, - они формулируются для каждого занятия отдельно.
 На этих занятиях дети:
· Познают разнообразный и удивительный мир, населённый предметами и явлениями, существующими отдельно друг от друга и в то же время взаимосвязанными, обладающими определёнными качествами и свойствами;
·  Знакомятся с произведениями художественной литературы;
·  Слушают разные истории о событиях из жизни группы или кого-то из малышей, о приключениях игрушек и животных, литературных героев;
· Смотрят инсценировки (с помощью игрушек создаются модели положительного и негативного поведения);
· Учатся рассматривать сюжетные картины;
· Участвуют в дидактических, хороводных, подвижных играх с текстами (с их помощью, в частности, решаются задачи воспитания звуковой культуры речи).
 Методика работы с книгой в детском саду исследована и раскрыта в монографиях, методических и учебных пособиях. Самый распространенный метод — чтение воспитателя, т. е. дословная передача текста. Произведения художественной литературы подбираются в соответствии с программой ДОУ, с учетом индивидуальных и возрастных особенностей детей.
Этапы работы с книгой.
1. Мотивационный.
Сюрпризный момент с книгой, для большей заинтересованности детей к произведению.
2.  Подготовка к первичному прослушиванию.
Данный этап предусматривает:
-   Рассмотрение и обсуждение с детьми обложки книги;
- Объяснение незнакомых слов – обязательный прием, обеспечивающий полноценное восприятие произведения. Следует объяснять значения тех слов, без понимания которых становятся неясными основной смысл текста, характер образов, поступки персонажей.
- Постановка проблемного вопроса.
3. Первичное прослушивание.
Положение книги в руках воспитатель имеет четко-определенные правила. Книгу необходимо держать левой рукой за среднюю часть, перелистывая страницы правой рукой за нижний угол. Выразительное чтение, заинтересованность самого воспитателя, его эмоциональный контакт с детьми повышают степень воздействия художественного слова. Во время чтения не следует отвлекать детей от восприятия текста вопросами, дисциплинарными замечаниями, достаточно бывает повышения или понижения голоса, паузы. В младшем дошкольном возрасте во время чтения показ иллюстраций производится только по прочитанной странице, вторая закрывается листом бумаги. В старшем дошкольном возрасте показ иллюстраций во время чтения не осуществляется, воспитатель предлагает ознакомиться с ними в свободное время, оставив книгу в доступном для детей месте.
4.  Аналитическая беседа.
 По окончании чтение сопровождается аналитической беседой даже в том случае, когда произведение сильно воздействует на эмоции детей. Вопросы можно условно классифицировать так: позволяющие узнать эмоциональное отношение к событиям и героям; направленные на выявление основного смысла произведения, его проблему.
5.  Подготовка к повторному прослушиванию.
На данном этапе педагог ставит перед детьми проблемный вопрос по отдельному отрывку прочтенной книги, для полного раскрытия идеи произведения.
6. Повторное прослушивание.
Проводится по всем принципам первичного прослушивания, только по отдельному отрывку произведения.
7. Рефлексия. 
Проводится в любой из форм, в которой дети могут делиться общими впечатлениями о прочитанном произведении, а так же делиться опытом из жизни (если имеется такая возможность по идее произведения).
Успехов в работе!
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Семинар-практикум для педагогов ДОУ: 
«Игры для развития эмоциональной сферы у детей».
Цель: Создание условий для знакомства педагогов с играми по развитию эмоциональной сферы детей.
Задачи: 
1. Способствовать повышению психолого-педагогической компетентности педагогов.
2. Расширить знания о методах и приемах, позволяющих развивать эмоциональную сферу детей дошкольного возраста.
3. Стимулировать педагогов к применению игр, направленных на развитие психических процессов.
4. Способствовать сплочению коллектива педагогов.
Оборудование:  картотека игр по развитию эмоциональной сферы.
Ход семинара-практикума
1. Вступление.
Педагог-психолог: Эмоции играют важную роль в жизни детей. Они признаны первичными формами психической жизни, центральным звеном в психическом развитии личности. Они побуждают человека к активности, стимулируют и регулируют эту активность.
· Эмоции помогают ребенку приспособиться к различным ситуациям. Страх, который испытывает ребенок при виде большой собаки, побуждает его предпринять определенные действия, чтобы избежать опасности.
· Эмоции ребенка- это «послание»окружающим о его состоянии. Если ребенок грустный или злой, значит, у него что-то не в порядке. Ребенок радуется, выглядит счастливым-значит, в его внутреннем мире все хорошо.
· Речь, восприятие, внимание, память, мышление, воображение тесно связаны состоянием эмоционально-волевой сферы. Внешним проявлением этой сферы является эмоциональная выразительность (мимика, пантомимика, жесты, выразительная речь,эмоциональная лексика), которая подвластна контролю и влиянию. А это значит, что, развивая эмоциональную выразительность, можно влиять на внутренние эмоциональные механизмы и психические процессы.
· Игра позитивно влияет на эмоциональную сферу дошкольников, благодаря чему может весьма продолжительное время поддерживаться высокая мотивированность детей. В игре дети инсценируют движения, мимику, интонации, характерные для эмоционального состояния героя.
Учитель-логопед: При организации и проведении эмоционально-выразительных игр важно учитывать:
1. специфику выразительности каждой эмоции; необходимо демонстрировать различные эмоциональные состояния: грусть, радость, страх, удивление и другие.
2. Последовательность в усложнении игр, способов их организации:
-игры, предполагающие повторений действий по образцу
-игры, включающие в себя завершение действий, начатых взрослыми
-игры, предполагающие самостоятельные импровизации с реальными, воображаемыми предметами, без предметов
3. последовательность введения выразительных эмоций. Начинать надо с компоннтов, наиболее подвластныхуправлению и самоконтролю,-это жесты, мимика,-постепенно вводя игры, предполагающие принятия детьми различных поз, использование голосовых импровизаций.
Основными средствами развития представлений об эмоциях выступают детская художественная литература, фольклор, иллюстративный материал, серии картин, настольный театр, развивающие игры, схемы эмоций.
2. Игровые тренинги.
 Игра «Изобрази настроение».
Цель: создание условий для развития воображения, выразительности движений, произвольности.
Педагог-психолог: Водящий произносит фразу, а все изображают предполагаемое эмоциональное состояние говорящего.
«О горе,  мне, горе...»; «Ах, какой счастливый день!»; «Ура, я еду на море!», «Бедная я, несчастная»; «У меня болит живот»; «Мне холодно».
 Игра «Испорченный телефон».
Цель: создание условий для развития эмоциональной сферы, закрепления пройденного материала.
Учитель-логопед: Все участники игры, кроме двоих, закрывают глаза («спят»). Ведущий молча показывает первому участнику какую-либо эмоцию при помощи мимики, пантомимики. Первый участник, «разбудив» второго игрока, передает увиденную эмоцию, как он её понял, тоже без слов. Далее все по очереди передают свою версию увиденного.
После этого ведущий спрашивает всех участников игры, начиная с последнего и кончая первым, о том, какую эмоцию, по их мнению, им показывали. Так можно найти, кто исказил информацию, или убедиться, что «телефон» был полностью исправен.
Игра «Угадай эмоцию».
Цель: создание условий для развития эмоциональной сферы, закрепления пройденного материала.
Педагог-психолог: На столе картинкой вниз раскладываются схематические изображения эмоций. Педагоги по очереди берут любую карточку, не показывая её остальным. Задача педагога- по схеме узнать эмоцию, настроение и изобразить её с помощью мимики, пантомимики, голосовых интонаций.. Остальные должны угадать, какую эмоцию переживает, изображает педагог.
Игра «Хоровод».
Цель: создание условий для чувства общности. Выразительности движений, снятия напряжения.
Учитель-логопед: Педагоги встают в круг и по команде ведущего, двигаясь друг за другом, изображают печального зайчика, злого волка, сердитого медведя, задумчивую сову, виноватую лису, счастливую ласточку.
Игра «Зеркало»
Цель: создание условий для выразительности движений, внимания, наблюдательности, произвольности.
Педагог-психолог: 1-й вариант:Психолог, стоя перед педагогами, изображает разные эмоциональные состояния, а педагоги их повторяют.
2-й вариант: «Кривые зеркала». Психолог изображает одно эмоциональное состояние, а педагоги-любое другое.
3-й вариант: Педагоги показывают и отражают эмоциональные состояния, предварительно разбившись на пары.
Игра «На что похоже настроение»
Цель: создание условий для развития воображения, словарного запаса, умения описывать свое настроение.
Учитель-логопед: Участники по очереди говорят, на какое время года, природное явление, погоду похоже их сегодняшнее настроение. Например: «Мое настроение похоже на белое пушистое облачко в спокойном голубом небе».
Игра «Глаза в глаза»
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Цель: создание условий для развития воображения, выразительности движений, произвольности, умение чувствовать другого по его мимике, пантомимике.
Педагоги разбиваются на пары, берутся за руки.
Педагог-психолог: Ведущий предлагает глядя в глаза друг другу и чувствуя  руки, попробовать молча передать разные эмоции:
· Я грустный, помоги мне!
· Мне весело, давай поиграем!
· Я не хочу с тобой дружить!
Игра «Что и когда я чувствую».
Цель: создание условий для развития умения называть чувства и соотносить их с ситуациями.
Учитель-логопед: Ведущий спрашивает у педагогов, какие чувства могут испытывать люди. Далее каждому педагогу предлагается выбрать из набора карточек с эмоциями одну карточку и рассказать, когда он бывает таким («Я радуюсь, когда....», «Мне бывает страшно, когда....» и т. д.)
3. Заключение.
Педагог-психолог: Когда ребенок может говорить об эмоциях, то у него речь становиться богаче, он лучше мыслит, тоньше понимает себя, свои переживания. Овладев «языком» эмоций-мимикой, выразительными движениями, интонацией, ребенок учиться понимать эмоциональное состояния других людей, что очень важно для продуктивного общения.
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Семинар-практикум для педагогов
 Тема: «Эмоции и чувства»
Цель: Создание условий для развития эмоциональной компетентности педагогов.
Задачи:
· Расширять представление педагогов о значении эмоций в жизни.
· Развивать навыки анализирования и изменения своего эмоционального состояния.
· Способствовать сплочению коллектива.
Оборудование: Бланки для теста «Ваши эмоции»; пиктограммы эмоций и лепестки красного и желтого цветов; карточки к игре «Тренируем эмоции»; карандаши, контуры овалов лица, мяч.
Ход семинара-практикума
1. Упражнение для сплочения коллектива «Это классно!»
Все участники становятся в круг. Один участник продолжает фразу «Жизнь научила меня....», а остальные участники после каждого высказывания выбрасывают вперед руку с выставленным вверх пальцем и произносят: «Это классно!».
2. Мини-лекция «значение эмоций в жизни человека».
- Вы испытали столько разных эмоций и чувств, когда выполняли это простое упражнение! Становится понятно, что эмоции сопровождают каждый момент нашей жизни. Сегодня мы поговорим о наших эмоциях и чувствах, об их пользе и вреде, научимся распознавать свои эмоции и управлять своим состоянием.
Наша жизнь наполнена различными чувствами и эмоциями: мы радуемся и грустим, любим и ненавидим, обижаемся и восхищаемся. Эмоции -это наш способ общения, взаимодействия и контакта с миром и людьми вокруг нас.
У человека  возникает необходимость разумно управлять своими эмоциями, так как нормальной деятельности и общению препятствуют и бурные, неуправляемые переживания, и безразличие.
3.  Результаты анкетирования.
- В процессе подготовки к семинару-практикуму вы ответили на вопрос анкеты: «Что я думаю об эмоциях и чувствах?»
4. Анкета «Ваше отношение к эмоциям»
1. Хотелось бы Вам, чтобы у Вас вообще не было никаких эмоций?
                               Да                                          Нет
2. Были ли в Вашей жизни случаи, когда Ваши эмоции Вам мешали?
                               Да                                          Нет
3. Были ли в Вашей жизни случаи, когда Вам мешали эмоции других людей?
                               Да                                          Нет
4. Случалось ли, что другие люди не понимали Ваших чувств?
                               Да                                          Нет
5. Случалось ли, что Вы не понимали чувств других людей?
                              Да                                           Нет
6. Согласны ли Вы, что некоторые эмоции надо скрывать, подавлять, загонять внутрь, ни в коем случае не выражать?
                              Да                                           Нет
Анализ ответов: количество человек-20
1.Хотелось бы Вам, чтобы у Вас вообще не было никаких эмоций?
Ответ «Да» - 1, ответ «нет» - 19
2.Были ли в Вашей жизни случаи, когда Ваши эмоции Вам мешали?
Ответ «Да» - 17, ответ «нет» - 3
3. Были ли в Вашей жизни случаи, когда Вам мешали эмоции других людей?
Ответ «Да» - 17,  ответ «нет» - 3
4. Случалось ли, что другие люди не понимали Ваших чувств?
Ответ «Да» - 19,  ответ «нет» - 1
5.Случалось ли, что Вы не понимали чувств других людей?
Ответ «Да» - 17,  ответ «нет» - 3
6. Согласны ли Вы, что некоторые эмоции надо скрывать, подавлять, загонять внутрь, ни в коем случае не выражать?
Ответ «Да» - 15,  ответ «нет» - 5
Практикум Путешествие в мир эмоций и чувств.
· «Основные эмоции».
- Для того чтобы управлять и владеть своими чувствами, надо очень хорошо знать собственное эмоциональное устройство.
Для начала давайте вспомним. Какие бывают эмоции. Существует 6 уникальных эмоций: грусть, злость, отвращение, страх, радость и удивление.
- Послушайте пословицу и назовите, какое эмоциональное состояние она характеризует:
- Сердце веселится и лицо цветет. (радость)
- С людьми браниться — никуда не годится. (Злость)
- Душа в пятки ушла. (страх)
- День меркнет ночью, а человек — печалью. (Грусть)
- Смотрит, что баран на новые ворота. (удивление)
· Тест «Ваши эмоции»
- Есть такое понятие-эмоциональный интеллект-это способность осознавать свои чувства и чувства других людей, умение следовать логике этих чувств.
Мы предлагаем вам выполнить тест «Ваши эмоции» и немного узнать себя. (время работы 2 минуты). На листе Вы видите 4 лицевых овала, лишенных всех внешних черт. Вам нужно, не только нарисовать глаза, нос, губы, но и выполнить задание. Первое лицо должно быть радостным, второе-грустным, третье- злым, четвертое- обиженным. То есть 4 лица должны выражать 4 разные эмоции.
Ключ к тесту.
Посмотрите, с помощью чего Вы передали ту или иную эмоцию. Те черты лица, на которые Вы сделали упор, расскажут Вам о Вашем характере и Ваших чувствах.
1) 1 лицо, радость -если Вы сделали основной упор на улыбку, нарисовав ее широкой и открытой, то это значит, что Вы человек веселый и жизнерадостный, и делитесь своей радостью с окружающими.
2) 2 лицо,  грусть — если Вы передали грусть с помощью рта с опущенными вниз уголками, то значит, Вы человекдоверчивый и ранимый, Вас легко обидеть, Вы сопереживаете всем и стараетесь помочь тем, кто нуждается в этом.
3) 3 лицо, злость- если Вы сделали основной упор на нос с раздутыми ноздрями, то это значит, что Вы человек прямой, последовательный в своих словах и посткпках. Вы цените откровенность и предпочитаете действовать прямолинейно и открыто, презираете трусость и подлость.
4) 4 лицо, обида- если Вы передали обиду, сделав упор на печальные глазах и брови домиком, то это говорит о Вашей впечатлительности и непосредственности, Вы верите в лучшее и надееетесь на светлое завтра. Вас легко обмануть, Вы часто разочаровываетесь в людях и в жизни.
Вывод: этот рисуночный тест дал возможность увидеть, насколько правильно  Вы передаете свое эмоциональное состояние, и показал основные черты  Вашего характера.
«Польза и вред эмоций».
- Эмоции бывают положительные и отрицательные. Давайте выясним, какую пользу приносят нам эмоции и какой вред они наносят. Вы разделились на 4 группы. Каждая группа получит цветок, в середине которого нарисована какая-то эмоция. Вы напишете на желтых лепестках, какую пользу приносит эта эмоция, а на красных лепестках- какой вред она наносит человеку. ( в середине цветов эмоции: радости, злости, лени, страха).
Обсуждение.
Вывод: Мы рассмотрели разные эмоции и пришли к выводу, что каждая эмоция нам для чего-то нужна. Положительные эмоции благотворно влияют на психическое и физическое здоровье, а также помогают в творчестве и налаживании дружеских отношений. Но и отрицательные эмоции принося человеку не только вред, но и пользу. Так, страх не только останавливает перед труднодостижимой целью, но и  придает сил и энергии для бегства от предостерегающих на пути к ней опасностей. Гнев позволяет сметать преграды, которые не удается разумно обойти.
Упражнение «Тренируем эмоции»
Ведущий предлагает участникам команд по очереди произнесьти фразу «Наша Таня громко плачет....» с разной эмоциональной окраской: -рассерженный человек
-злая волшебница
-увидивший чудо
-любящая мама
-генерал отдающий команды
-радостный ребенок
-ребенок у которого отняли игрушку
-заяц увидивший волка
«Способы эмоциональной саморегуляции»
- Не все эмоции человека положительные, есть и отрицательные. В современной культуре существуют запреты на внешнее проявление отрицательных чувств. Эти запреты предполагают, что человек избегает определенных эмоциональных состояний (печаль, обида, страх), вытесняет их из своего сознания, потому что не хочет показаться слабым, неуверенным, невоспитанным, неуспешным.
Что бывает, если человек сдерживает свои эмоции и чувства? Возможны разные варианты вытеснения чувств: человек начинает болеть, появляется тоска, депрессия или поверженность к резким агрессивным вспышкам.
Убеждаясь в том, что борьба с эмоциями приносит больше вреда, чем пользы, люди пытались найти такие способы воздействия на свой эмоциональный мир, которыепозволяли бы проникнуть в механизмы переживаний и использовать эти механизмы более разумно, чем ими распорядилась природа.
Существует много способов эмоциональной саморегуляции:
-Занятие приятной деятельностью. Любая творческая работа может исцелять от переживаний.
-Занятие спортом. Через некоторое время вы не только станете более уравновешанными, но и увидите положительные преображения своей фигуры.
-Использование ароматерапии. Несколько капель лаванды, ромашки или валерианы действуют успокаивающе. Анис, апельсин и базилик стабилизирует настроение, устраняет депрессию, печаль и тревогу.
-Дыхательные упражнения. Медленно сделайте глубокий вдох, задержите дыхание, после чего сделайте выдох как можно медленнее. Посторайтесь представить себе, что с каждым вдохом вы наполняетесь энергией, свежестьюи легкостью, а с каждым выдохом- избавляетесь от неприятностей и напряжения.
-Употребление продуктов, способствующих выработке серотонина- гормона радости, например, употребление бананов.
-Изменение отношения к ситуации. Упражнение «Зато» эффективно помогает избавиться от неприятных эмоций, возникающих в нашей жизни от различных ситуаций.  Наша задача — перевести негативные эмоции, используя прием «Зато», в положительные. 
1 ситуация.
Вы работаете во вторую смену. Вас пригласили на открытое мероприятие к 10.00. вы пришли  в детский сад и узнали, что мероприятие переносится на другой день. Используя прием «Зато», попробуйте перевести неприятные эмоции в положительные. Например: Зато у меня есть время написать рабочий план.
2 ситуация.
Рабочий день воспитателя до 17.30. У Вас не забрали ребенка. Переведите неприятные эмоции в положительные используя прием «Зато».
Обсуждение: 
-Поделитесь, кто из Вас использует этот прием в жизни.
-Что в этом приеме положительного?
-Расслабление мимической мускулатуры. Научившись расслаблять лицевые мышцы, а также произвольно и сознательно контролировать их состояние, можно научиться управлять и соответствующими эмоциями.
 Перешагните люди, через грусть!
     Вы улыбнулись- значит, все в порядке!
     Почаще смейтесь, радуйтесь, и пусть
    Улыбка станет утренней зарядкой!
                                                                     Ольга Дулова-Благодарева
Игра «Подари улыбку».
Педагоги становятся в круг, берутся за руки. Каждый по очереди дарит улыбку своему соседу справа, называя его по имени и, глядя в глаза, говорит: «Светлана Васильевна, я дарю Вам улыбку».
5. Рефлексия.
Педагоги, стоя в кругу, передают друг другу мяч и говорят что понравилось, запомнилось на сегодняшнем семинаре-практикуме.
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Семинар-практикум для педагогов и родителей 
«Путешествие в мир эмоций»
Цель: Создание условий для повышение психолого-педагогической компетенции родителей.
Задачи:
1. Показать родителям важность развития эмоционально-волевой сферы у детей дошкольного возраста.
2. Познакомить родителей с методами и приемами развития эмоционально-волевой сферы у детей старшего дошкольного возраста.
3. Показать родителям результат обучения, развития и воспитания детей старшей логопедической группы в ходе интегрированного проекта «Путешествие по стране сказок».
Материалы: презентация, магнитная доска, изображение поезда, сказочные герои, пиктограммы, смайлики, клей, карточки с текстом, маски для сказки «Репка».
Ход семинара-практикума
1. Вступление.
Учитель-логопед: В течение года в ходе интегрированного проекта «Путешествие по стране сказок» дети совершали путешествия по сказкам. В этих путешествиях они познакомились с различными эмоциями и способами их проявления с помощью мимики, движений, интонации голоса, эмоциональной лексики. Мы хотим вам показать слайд-шоу с использованием фотографий, которые были сделаны на интегрированных досугах.
А сейчас предлагаем совершить небольшое путешествие на нашем «волшебном» поезде в мир эмоций и чувств. Но для начала давайте вспомним, почему так важно, так необходимо развитие эмоционально-волевой сферы.
2. Мини-лекция «Эмоции и воля».
Педагог-психолог: Когда  говорят об эмоциях, подразумевают душевные переживания человека — чувство радости, горя, восхищения и гнева, любви и ненависти. Эмоции занимают значительное место в нашей жизни, показывают внутреннее состояние организма, влияют на труд, отдых, здоровье.  Положительные эмоции оказывают мощное благотворное влияние на жизнедеятельность организма, они заряжают нервную систему новыми порциями энергии, мобилизируют скрытые резервы организма, повышают умственную и физическую работоспособность и выносливость. Отрицательные эмоции выводят человека из состояния душевного равновесия, что можно заметить и по его внешнему виду.
Характер эмоций во многом зависит от типа нервной деятельности человека, его темперамента, культуры, склонностей, привычек и состояния нервной системы. Однако человек должен уметь сознательно управлять эмоциями, так как эмоции поддаются и воспитанию, и тренировке. Поэтому, кроме эмоций, необходимо развитие воли. Психологи определяют волю как способность человека управлять своим поведением, желанием, чувствами.
Игровые тренинги.
Учитель-логопед: Сегодня наш «волшебный» поезд остановится на нескольких станциях, без которых невозможно развитие эмоционально-волевой сферы ребенка.
Станция «Эмоциональная лексика».
Наиболее адекватное средство выражения чувств ребенка, эмоциональных переживаний-эмоциональная лексика.
Эмоциональная лексика выражает чувства, настроения, переживания человека. Традиционно к сфере эмоциональной лексики принято относить:
· слова, называющие чувства, переживаемые самим говорящим или другим лицом (радость, грусть, испуг, удивление и др.)
· слова-оценки, квалифицирующие вещь, предмет, явление с положительной или отрицательной стороны (веселый, грустный, злой, удивленный и др.)
· слова, в которых эмоциональное отношение к называемому выражается грамматически, то есть особыми суффиксами (домик, стульчик, пальчик и др.)
         Для расширения эмоционального словаря детей можно использовать разные игры.
Игра: «Что испытывает герой?» (слайды или картинки «Сказочные герои»)
Родителям предлагается посмотреть на сказочных героев и сказать что они испытывают.(Радость, грусть, злость, испуг)
Игра: «Подбери слова-приятели»
Учитель-логопед: Посмотрите, к нам сегодня в гости пришли сказочные герои. Кто это? Буратино и Карабас Барабас. Давайте в корзинку положим как можно больше палочек, а для этого придумаем слова-приятели:
Буратино (какой?)-веселый, радостный, улыбающийся.
Карабас Барабас (какой?)- злой, сердитый, рассерженный.
· Можно, когда подбираете слова, складывать полоски, пуговицы, части конструктора в коробку.
Игра: «Великаны и гномы»
Учитель-логопед: Представьте, что вы попали в волшебную страну, где живут только великаны и гномы. Предметы у них разные- у гномов очень маленькие, а у великанов-очень большие. Давайте их назовем.
· Дом-домик-домище
· стол-столик-столище
· нос-носик-носище
· стул-стульчик-стулище
· рука-ручка-ручище
Игра: «Прочитай письмо»
Учитель-логопед: Очень эффективной является игра «Прочитай письмо».
Письмо попало под дождь. Все слова стерлись, остались одни картинки. Давайте попробуем прочитать, что же в нем написано.
Родителям предлагается прочитать письмо с помощью картинок и пиктограмм.
· Сначало можно составлять предложения с использованием пиктограмм, а потом рассказы. Все эти игры можно использовать и дома, и в поездках, и на прогулке.
Станция «Интонационная выразительность речи»
Педагог-психолог: эмоциональное состояние говорящего, цель высказывания воспринимаются и оцениваются через интонацию. Неправильное интонирование может привести к нарушению общения и неправильному пониманию высказывания.
Игра: «Междометие «О»»
Педагог-психолог: Произнесите междометие «О» с разной интонацией: удивленно, радостно, недовольно, испуганно.
Громкость- это управляемое качество голоса. Её можно и нужно менять в зависимости от различных обстоятельств общения. Гибкое  изменение громкости голоса- это средство достижения выразительности речи, её разнообразия.
Игра: «Ауканье».
Учитель-логопед: Представьте, что вы заблудились в лесу.  Вы стоите и кричите: «Ау! Ау!». Произносить звуки нужно сначала тихо, потом громче и затем еще громче. Чем больше ступенек вы осилите, тем больше у вас запас громкости.
Игра: «Произнеси фразу»
Педагог-психолог: Выразительность речи зависит также от логического ударения.
Логическое ударение- выделение главного по смыслу слова во фразе. Выделить- это значит произнести с большей силой и длительностью, чем остальные слова в предложении.
· Произнесите фразу «Вы сегодня будете в театре?»
· Очень важно правильно делать паузы. Если пауза сделана неправильно, может исказиться смысл высказывания, и  иногда очень существенно.
Игра: «Рассеянный наборщик».
Учитель-логопед: Один рассеянный наборщик набрал стихотворение. Что он напутал?
Родителям раздаются тексты стихотворения.
Очень-очень                                                           Кот в очках
Странный вид:                                                       Читает книжку,
Речка за окном                                                        Старый дед
Горит,                                                                      Влетел в окно,
Чей-то дом                                                              Воробей
Хвостом виляет,                                                     Схватил зерно
Песик                                                                      Да как крикнет,
Из ружья стреляет,                                                 Улетая:
Мальчик                                                              -Вот что значит
Чуть не слопал                                                    Запятая!
Мышку,                                                                            Б. Заходер.
-Правильное использование интонации в речи позволяет детям не только точно передать смысл высказывания, но и открывает возможности активно эмоционально-эстетически воздействовать на слушателя.
Станция «Мимика и пантомимика»
Педагог-психолог: Особенности внешнего проявления эмоциональных состояний определяются  также по мимике и пантомимике-это мышцы лица и движения человека. Они являются результатом психического состояния каждого человека. Это может быть испуг, боль, удовольствие. Это универсальный язык для общения, который понятен и иностранцам, и детям, и животным.
Тренируя мимику и пантомимику, вы научитесь держать под контролем проявление своих эмоций и научитесь лучше понимать состояние других людей.
Игра: «Зеркало»
Участники разбиваются на пары, становятся или садятся лицом друг к другу. Один участник с помощью  мимики и пантомимики передает разное настроение. Задача другого участника - «зеркала»- быть его отражением, точно копировать его состояние, настроение. Затем можно поменяться ролями.
Речевое упражнение с движением: «Мы охотимся на льва».
Мы охотимся на льва. 
Не боимся мы его.
У нас длинное ружье
И подзорная труба.
Ой! Что это?
А это-поле: топ-топ-топ.
Ой! Что это?
А это-болото: чав-чав-чав.
Ой! что это?
А это-море: буль-буль-буль.
Ой! Что это?
А  это тропинка: шур-шур-шур.
По ней не проползти.
Над ней не пролететь.
Её не обойти,
А дорожка напрямик. 
Вышли на полянку.
- Кто это здесь лежит? Давайте его потрогаем. («Трогают» воображаемого льва). Да это же лев! Ой! Мамочки! Испугались его и побежали домой.
По тропинке: шур-шур-шур. По морю: буль-буль-буль. По болоту: чав-чав-чав. По полю: топ-топ-топ. Прибежали домой. Дверь закрыли. Ух (на выдохе)! Успели.
Станция «Театрализованная деятельность».
Учитель-логопед: Очень полезно для развития эмоционально-волевой сферы использование театрализованной деятельности. Театрализованные занятия развивают эмоциональную сферу ребенка, заставляют его сочувствовать персонажам, сопереживать разыгрываемым событиям. Ребенок познает мир не только умом, но и сердцем, выражает свое собственное отношение к добру и злу. Любимые герои становятся образцами для подражания. Такие игры помогают преодолевать робость, неуверенность в себе, застенчивость. Дети учатся мимикой, движениями передавать настроение и характер героев.
Эмоциональная сфера является важной составляющей в развитии дошкольников, так как никакое общение, взаимодействие не будет эффективным, если его участники не способны, во-первых, «читать» эмоциональное состояние другого, а во-вторых, управлять своими эмоциями. Ведь чем больше ребенок знает, какие бывают эмоции, чем больше владеет эмоциональной лексикой, тем точнее он поймет состояние другого человека. Поэтому развитию эмоционально-волевой сферы нужно уделять так много внимания.
А сейчас мы предлагаем вам обыграть сказку «Репку».
Итог.
Педагог-психолог: Наш «волшебный» поезд прибыл на конечную станцию. Если вам понравились игры, которые мы вам предложили и вы будете их использовать, мы просим вас взять радостный смайлик, если не будете использовать-грустный, и приклеить в окошко нашего поезда.
Спасибо за участие!
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Мастер-класс  «Арт-гимнастика как средство развития речи детей старшего дошкольного возраста».
Цель: повышение профессиональной компетентности педагогов и совершенствование практических навыков профессиональной деятельности в применении специальных логопедических приёмов с целью профилактики возникновения и коррекции речевых нарушений у детей дошкольного возраста.
Задачи:
·  Создать условия для формирования интереса педагогов к изучению методики проведения арт-гимнастики в развитии речи  детей старшего дошкольного возраста.
·  Раскрыть значимость артикуляционной гимнастики для формирования правильного звукопроизношения.
·  Раскрыть методику проведения арт-гимнастики  детьми старшего дошкольного возраста.
·  Представить разнообразные формы и приемы формирования мотивационного компонента у детей к развитию артикуляционного аппарата.
·  Развивать творческую инициативность и креативность педагогов в проведении арт-гимнастики с детьми, имеющими речевые нарушения.
1. Выделение проблемы.
Как молодой специалист, мне было очень важно, чтобы у детей  на моих занятиях не пропадал интерес к длительным артикуляционным упражнениям. Ведь если ребенку не интересно заниматься, то и не будет положительной динамики в коррекции звукопроизношения и развития речи в целом.  Звук не встанет, что повлечет за собой сложности в проведении автоматизации и дифференциации звуков. Ведь в детском саду игра  - это ведущий вид деятельности, вся работа связана с игрой.
Изучив много литературы, материалов в сети Интернет, опыта работы учителей-логопедов, мне повезло найти курсы повышения квалификации, в которых особое внимание уделялось арт-гимнастики.  Использование арт-гимнастики с элементами сказок  позволяют быстро включить в работу детей и длительное время поддерживать их интерес на занятиях.  Ведь сказки по своему содержанию, вполне доступны детям, близки к их мышлению, представлению. Дети проявляют особый интерес к сказкам, она занимает одно из значимых мест в детском возрасте. Сказки позволяют педагогу быстрее установить контакт с ребенком, снять эмоциональное напряжение и скованность детей, впервые посещающих занятия логопеда.
2. Панель. Гипотеза.
Я считаю, что если активно использовать арт-гимнастику с элементами сказки в образовательной деятельности как фронтально, так и индивидуально, то это более эффективно скажется как на развитии речи детей в целом, так и повысит интерес детей к работе с учителем-логопедом, и ускорит процесс постановки звуков.
3. Объединение в группы. Я предлагаю вам погрузиться в мир детства, прослушать и проиграть в сказку, которая называется «Царевна Несмеяна».
4. Работа с материалом. Дидактическая игра «Смешилка»
В сказке говорилось, что Шутник принес Несмеяне игру,  которая называется «Смешилка».
Цель игры: развивать чувство юмора, повышение общего эмоционального фона, развитие наблюдательности, мыслительных операций, связной речи, памяти, умение действовать по правилу, умение правильно составлять и отвечать на вопросы полным предложением, запоминать и употреблять предлоги в речи с соответствующим вопросом.
Оборудование: на столе раскладывается 6 пиктограмм, каждая из которых один из следующих вопросов:
· КАК ТЕБЯ ЗОВУТ?
· ГДЕ ТЫ ЖИВЕШЬ?
· ЧТО ТЫ ЕШЬ?
· НА ЧЕМ ТЫ СПИШЬ?
· ВО ЧТО ТЫ ОДЕВАЕШЬСЯ?
· НА ЧЕМ ТЫ ЕЗДИШЬ?
Для этой игры также потребуется 12 коррекционных картинок, которые соответствуют тематике данной сказке.
Ход игры: один игрок тасует картинки и отдает логопеду. Логопед раскладывает их последовательно рядом с каждой пиктограммой. Задача детей по цепочке рассказать свою биографию по картинкам, которая может прозвучать примерно так: меня зовут краб. Живу я в траве, сплю в корзине, надеваю на себя сковороду, на обед кушаю фартук, езжу на гусенице.
Многие дети не могут правильно ответить на вопрос, при этом употребив в речи нужный предлог. Я предлагаю картинки, на которых изображен квадрат и точка. Если точка находится на квадрате, то предлог на, если точка находится в квадрате, то предлог в. И, кладу, картинки с соответствующей пиктограммой. Таким образом, дети запоминают предлоги и правильно отвечают на вопросы.
5. Представление результатов работы.
Работа по развитию речи посредством арт-гимнастики с применением сказки, дала положительные результаты. Практика работы показывает, что у детей старшего дошкольного возраста прослеживается динамика в улучшении постановки звуков, появился  интерес к занятиям. Был сделан вывод, что у детей вырабатываются полноценные движения и определенные положения органов артикуляционного аппарата, улучшается звуковая сторона речи. Многим детям стал доступен пересказ того или иного произведения. Если раньше они пересказывали с помощью наводящих вопросов, то сейчас они могут пересказать небольшой адаптированный текст самостоятельно; могут высказать свое мнение к тому или иному герою, описать события или явления, которые происходят в сказке. Это все позволяет говорить о целесообразности применения арт-гимнастики как для формирования правильного произношения звуков, так и в воспитании красивой, правильной речи.
6. Обсуждение и корректировка результатов работы.
По окончанию моего мастер-класса я хотела бы провести небольшой итог нашей работы. 
Рефлексия. Поделитесь на три группы:
· Первая группа расскажет о том, что было интересным для вас?
·  Вторая – что было полезным? 
· Третья – что было результативным.
